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 Ata número vinte 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA TRÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

DEZANOVE 

 

Ao terceiro dia do mês de outubro do ano dois mil e dezanove, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presente a Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho 

Proença Fernandes de Carvalheiro e os Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira 

Melo e Luís António Pinto de Almeida, comigo António José Pimenta de Melo, 

Coordenador Técnico, da Unidade Técnica Municipal Administrativa. 

 

O Senhor Vice-Presidente, António Manuel Rodrigues não esteve presente na 

reunião, por motivos pessoais, tendo a Câmara deliberado por unanimidade, justificar a 

falta. 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 19 de setembro 

de 2019 

 

A.2) Período Antes da Ordem do Dia 

 

A.3) Período da Ordem do Dia 

 

A.3.1) Inf. n.º 114/GAS/19 – Requerimentos – Auxílios Económicos 2019/2020 

 

A.3.2) Inf. n.º 135/GAS/2019 – Pedido de apoio no Prolongamento de Horário e 

Horário de Refeição – Centro Escolar Caria (1º ciclo) e pré-escolar Colmeal da Torre 

 

A.3.3) Inf. n.º 136/GAS/2019 – Atividades de Enriquecimento Curricular (Pré-Escolar e 

1º Ciclo) 

 

A.3.4) Inf. n.º 099/GAS/2019 – Informação sobre reunião CME 

 

A.3.5) Normas de participação – Concurso “Bolo de Belmonte” 

 

A.3.6) Contrato Comodato entre o Centro Cultural Desportivo e Recreativo de Colmeal 

da Torre e o Municipio de Belmonte 

 

A.3.7) AiNMC – Associação iN Monte Cultural – Pedido de apoio Montefest’19 

 

A.3.8) Federação de Desportos de Inverno de Portugal – Apoio no projecto de criação 

Serra da Estrela Arena Ice Arena 
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A.3.9) Associação Liga dos Amigos das Olas – Novos Órgãos Sociais 

 

A.3.10) EMPDS – Belmonte EM – Relatório contrato-programa do 2º trimestre de 2019 

 

A.3.11) EMPDS – Empresa Municipal de Promoção e Desenvolvimento Social do 

Concelho de Belmonte, EM – Informação Económica e Financeira Semestral 

 

A.3.12) Associação de Futebol de Castelo Branco – Protocolo de Transmissão de Jogos 

 

A.3.13) CIMBSE – adenda ao contrato interadministrativos de delegação de 

competências do serviço público de transporte de passageiros 

 

A.3.14) Aprovação da Minuta de Contrato de Crédito a Médio/Longo Prazo para 

Financiamento da Requalificação do Castelo de Belmonte 

 

A.3.15) Aprovação da Minuta de Contrato de Crédito a Médio/Longo Prazo para 

Financiamento da Construção do Centro Interpretativo de Centum Cellas 

 

A.3.16) Aprovação da Minuta de Contrato de Crédito a Médio/Longo Prazo para 

Financiamento da Requalificação e Valorização do Edifício dos Paços do Concelho de 

Belmonte 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1) Decisões tomadas ao abrigo da delegação de competências 

 

B.2) Pedido de Concessão para Instalação de Jazigo no “Cemitério Velho” – Belmonte 

- Maria Natália Esteves Feliciano da Costa 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2019 

 

A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 

reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 19 de 

setembro de 2019.  

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Vereador Luís António de Almeida tomou a palavra para dar conta da 

realização do 8º Encontro de Grupos de Cantares da Musica Popular Tradicional 

Portuguesa que se realizou em Caria no passado domingo, onde esteve presente não só 
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como Presidente da Associação Cultural e Recreativa de Caria, mas também em 

representação do Senhor Presidente da Câmara, que não pôde estar presente. 

Tratou-se de mais um encontro de música popular, onde estiveram presentes 

quatro grupos de cantares; o Grupo de Cantares Toca da Moura, o Grupo Incantus de 

Avelãs de Cima - Anadia, o Grupo Mar à Vista, de Peniche e, o Grupo das Lameirinhas, 

da Guarda. 

Estes encontros de grupos têm por principal objetivo, não só, o intercâmbio entre 

os Grupos participantes, mas também, a promoção turística e cultural do Concelho de 

Belmonte. Promoção, que tem vindo também a ser feita pelo Grupo de Cantares Toca 

da Moura. Este grupo comemora este ano o 17º aniversário, uma vez que foi fundado 

em 2002. 

Considera que este evento decorreu muito bem, cumpriu os objetivos, tendo 

contado com a participação especial da Fanfarra da Banda Filarmónica de Caria, que 

uma vez mais abrilhantou o desfile dos Grupos pelas ruas da Vila de Caria. 

Por razões climatéricas, este evento foi transferido para o salão da Junta de 

Freguesia de Caria que, lotou por completo. Foi uma tarde agradável de convívio tendo, 

os respetivos Grupos convidado o Grupo de Cantares Toca da Moura a retribuír a visita 

às localidades aqui representadas. 

Aproveitou-se também para visitar e dar a conhecer, através de um intercâmbio 

cultural, os espaços culturais designadamente, a Igreja Matriz, Casa Etnográfica e a 

Casa da Torre, dado ser uma comitiva com cerca 140 pessoas. Foi aproveitada também 

esta oportunidade para lhes dar a conhecer estas três atrações em Caria, as quais são 

dignas de serem visitadas. Os visitantes ficaram impressionados com a Casa 

Etnográfica, dizendo estar muito bem recuperada e deixando a promessa de num futuro 

próximo visitarem novamente a vila de Caria e o Concelho de Belmonte. 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha tomou a palavra, 

em relação à intervenção do senhor Vereador Luís António de Almeida, para agradecer 

o ter estado em sua representação no 8º Encontro de Grupos de Cantares da Música 

Popular Tradicional Portuguesa, considerando-se satisfeito pelo sucesso do evento. 

 

Aproveitou para dar conta aos Senhores Vereadores que, no próximo sábado 

decorre a 1ª Perícia de Belmonte, inserida no Campeonato Nacional de Perícias e, no 

próximo domingo as Eleições para a Assembleia da República, que espera decorrerem 

ambas dentro da normalidade. 

 

A.3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

A.3.1) INF. N.º 114/GAS/19 – REQUERIMENTOS – AUXÍLIOS ECONÓMICOS 

2019/2020 

 

O GAS na sua informação n.º 114/GAS/2019, apresenta a proposta para 

concessão de auxílios económicos, para aquisição dos manuais escolares, sendo que 

atenta a alteração de apoios concedidos pela Administração Central, no presente ano, 

para além da diferenciação por escalões, também se propõe diferenciação por anos 

escolares, assim sendo é proposto para o 1º ano no 1º escalão a atribuição de 30€ e de 

20€ no segundo; no que concerne ao 2º ano é proposta a atribuição de 35€ para o 1º 
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escalão e 25€ no segundo; relativamente ao 3º ano é proposta a atribuição de 43€ para o 

1º escalão e 33€ no segundo e,  por fim, para o 4º ano, para o primeiro escalão 46€ e 

para o segundo 34€. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo do disposto na 

alínea hh) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar os 

auxílios económicos nos termos previstos. 

 

A.3.2) INF. N.º 135/GAS/2019 – PEDIDO DE APOIO NO PROLONGAMENTO 

DE HORÁRIO E HORÁRIO DE REFEIÇÃO – CENTRO ESCOLAR CARIA (1º 

CICLO) E PRÉ-ESCOLAR COLMEAL DA TORRE 

 

Através da informação n.º 135/GAS/2019, o Gabinete Social apresenta à 

semelhança dos anos transatos e, no seguimento dos Protocolos de Cooperação entre o 

Municipio de Belmonte, o Centro de Assistência Paroquial de caria e a Associação 

Nossa Senhora da Esperança, proposta para de pedido de cooperação entre o Municipio 

e as referidas IPSS´s 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aceitar o pedido de 

apoio no prolongamento de horário e horário de refeição para o centro Escolar de 

Caria (1º Ciclo) e Pré-Escolar Colmeal da Torre. 

 

A.3.3) INF. N.º 136/GAS/2019 – ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO 

CURRICULAR (PRÉ-ESCOLAR E 1º CICLO) 

 

Foi presente à Câmara a informação n.º 136/GAS/2019, do Gabinete de Apoio 

Social, referente aos valores aproximados, a contemplar para o desenvolvimento das 

Atividades de Enriquecimento Curricular (Pré-escolar e 1º Ciclo) para o ano letivo 

2019/2020. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência constante do artigo 2º e alínea b) do artigo 10º, ambos do Decreto-Lei 

n.º 144/2008, aprovar o proposto pelo Gabinete de Ação Social. 

 

A.3.4) INF. N.º 099/GAS/2019 – INFORMAÇÃO SOBRE REUNIÃO CME 

 

Através da informação n.º 099/GAS/2019, o Gabinete Social apresenta 

informação sobre a reunião do Conselho Municipal de Educação, onde foram abordadas 

algumas temáticas, numa perspetiva de continuidade de boas práticas exercidas no 

âmbito da Educação – para as crianças do pré-escolar público e privado e alunos do 1.º 

ciclo. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento.  
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A.3.5) NORMAS DE PARTICIPAÇÃO – CONCURSO “BOLO DE 

BELMONTE” 

 

Como tem sido usual nos últimos anos foi presente para aprovação as normas de 

participação para o Concurso “Bolo de Belmonte”, que propõem, entre outros aspetos, 

criar uma dinâmica que promova a gastronomia como produto turístico-cultural; 

valorizar os produtos endógenos, como garantia da sua defesa e autenticidade e projetar 

o nome do Concelho de Belmonte, através da valorização das suas tradições, identidade 

local e sabores e saberes. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea ff) 

do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar as normas de 

participação do Concurso “Bolo de Belmonte”. 

 

A.3.6) CONTRATO COMODATO ENTRE O CENTRO CULTURAL 

DESPORTIVO E RECREATIVO DE COLMEAL DA TORRE E O MUNICIPIO 

DE BELMONTE 

 

Foi presente para ratificação, o Contrato de Comodato entre o Municipio de 

Belmonte e o Centro Cultural Desportivo e Recreativo de Colmeal da Torre. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, ratificar o Contrato de 

Comodato entre o Municipio de Belmonte e o Centro Cultural Desportivo e 

Recreativo de Colmeal da Torre. 

 

A.3.7) AINMC – ASSOCIAÇÃO IN MONTE CULTURAL – PEDIDO DE APOIO 

MONTEFEST’19 

 

A Associação iN Monte Cultural, vem solicitar à Câmara Municipal, apoio 

financeiro para o Festival de Outono, designado por Montefest’19, a realizar nos dias 

25,26 e 27 do corrente mês. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência constante da alínea u) do n. º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 

75/2013, de 12/09, atribuir um apoio no montante de 500,00€ à Associação iN 

Monte Cultural, para a realização do Festival Montefest’19. 

 

A.3.8) FEDERAÇÃO DE DESPORTOS DE INVERNO DE PORTUGAL – 

APOIO NO PROJECTO DE CRIAÇÃO SERRA DA ESTRELA ARENA ICE 

ARENA 

 

Foi presente pela Federação de Desportos de Inverno de Portugal, um pedido de 

apoio ao projeto Serra da Estrela Arena Ice, a realizar nas Penhas da Saúde. O projeto 

vem na continuidade da dinamização e potencialização do desenvolvimento turístico e 

desportivo da Serra da Estrela que esta Federação tem vindo a realizar nos últimos anos. 
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A Câmara Municipal de Belmonte tomou conhecimento. 

 

A.3.9) ASSOCIAÇÃO LIGA DOS AMIGOS DAS OLAS – NOVOS ÓRGÃOS 

SOCIAIS 

 

Foi presente pela Associação Liga dos Amigos das Olas, informação sobre a 

apresentação dos novos Órgãos Sociais desta associação, que tomaram posse no 

passado dia 25 de agosto. 

 

A Câmara Municipal de Belmonte tomou conhecimento. 

 

A.3.10) EMPDS – BELMONTE EM – RELATÓRIO CONTRATO-PROGRAMA 

DO 2º TRIMESTRE DE 2019 

 

Foi presente à Reunião, pela Empresa Municipal de Promoção e 

Desenvolvimento Social do Concelho de Belmonte, datado de 16 de setembro findo, 

Relatório de Execução de Contrato-Programa, relativo ao 2.º Trimestre do ano de 2019. 

     

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

A.3.11) EMPDS – EMPRESA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO CONCELHO DE BELMONTE, EM – 

INFORMAÇÃO ECONÓMICA E FINANCEIRA SEMESTRAL 

 

Datado de 25 de setembro de 2019, com a Ref.ª 190925.1/SF, da empresa Cruz 

Martins & Associada, Lda – Sociedade de Revisores Oficiais de Contas, a enviar 

informação Económica e Financeira Semestral da Empresa Municipal de Promoção e 

Desenvolvimento do Concelho de Belmonte. 

  

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

A.3.12) ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DE CASTELO BRANCO – PROTOCOLO 

DE TRANSMISSÃO DE JOGOS 

 

Foi presente pela Associação de Futebol de Castelo Branco, pedido de protocolo 

com o Municipio de Belmonte, para a transmissão de jogos, em direto, via streaming, de 

algumas provas desta associação, durante a época desportiva de 2019/2020. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aceitar a proposta de 

Protocolo com a Associação de Futebol de Castelo Branco, para a transmissão de 

jogos, em direto, via streaming, de algumas provas desta associação, durante a 

época desportiva de 2019/2020. 

 

A.3.13) CIMBSE – ADENDA AO CONTRATO INTERADMINISTRATIVOS DE 

DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DO SERVIÇO PÚBLICO DE 

TRANSPORTE DE PASSAGEIROS 
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Foi presente à reunião, pela Comunidade Intermunicipal das Beiras e Serra da 

Estrela, adenda ao contrato interadministrativos de delegação de competências do 

serviço público de transporte de passageiros aprovada. 

 

A Câmara debateu este assunto, vendo com desagrado a posição da 

Comunidade Intermunicipal das Beiras e Serra da Estrela, ao escapar às suas 

responsabilidades, tendo o dever e a obrigação de as cumprir para com os seus 

Municípios.  

A Câmara vai reportar esta situação à Autoridade de Mobilidade e dos 

Transportes com a finalidade de encontrar uma solução para resolução da 

situação.  

 

A.3.14) APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO DE CRÉDITO A 

MÉDIO/LONGO PRAZO PARA FINANCIAMENTO DA REQUALIFICAÇÃO 

DO CASTELO DE BELMONTE 

 

Na sequência do procedimento lançado para contratação de um Crédito a 

Médio/Longo Prazo para financiamento da Requalificação do Castelo de Belmonte, no 

montante de 73.362,27€, urge agora aprovar a minuta do contrato. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do 

contrato e conceder poderes ao Senhor Presidente para outorga do contrato 

definitivo. 

 

A.3.15) APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO DE CRÉDITO A 

MÉDIO/LONGO PRAZO PARA FINANCIAMENTO DA CONSTRUÇÃO DO 

CENTRO INTERPRETATIVO DE CENTUM CELLAS 

 

Na sequência do procedimento lançado para contratação de um Crédito a 

Médio/Longo Prazo para financiamento da Construção do Centro Interpretativo de 

Centum Cellas, no montante de 452.748,39€, urge agora aprovar a minuta do contrato. 
 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do 

contrato e conceder poderes ao Senhor Presidente para outorga do contrato 

definitivo. 

 

A.3.16) APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO DE CRÉDITO A 

MÉDIO/LONGO PRAZO PARA FINANCIAMENTO DA REQUALIFICAÇÃO 

E VALORIZAÇÃO DO EDIFICIO DOS PAÇOS DO CONCELHO DE 

BELMONTE 

 

Na sequência do procedimento lançado para contratação de um Crédito a 

Médio/Longo Prazo para financiamento da Requalificação e Valorização do Edifício 

dos Paços do Concelho de Belmonte, no montante de 186.848,96€, urge agora aprovar a 

minuta do contrato. 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do 

contrato e conceder poderes ao Senhor Presidente para outorga do contrato 

definitivo. 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos datados de 17 e 

30 de setembro 2019, e constantes dos editais nºs 42, 43 e 44, datados de 18 e 19 de 

setembro e de 01 de outubro de 2019, e no uso das competências que lhe foram 

delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - 

ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, haviam sido proferidos os despachos 

conforme se indica, nos seguintes processos de obras, de acordo com as informações 

prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se 

encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 54/2019 Cert.  

NOME: Manuel Fonseca Pinto 

PEDIDO: Certidão anterior à entrada do RMEU 

LOCAL: Rua da Fonte – Carvalhal Formoso 

DESPACHO: Datado de 17/09/2019 – Deferido  

 

PROCESSO N. 55/2019 Cert.  

NOME: Maria Angelina Costa 

PEDIDO: Certidão anterior à entrada do RGEU 

LOCAL: Rua Santa Luzia, nº 12 – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 17/09/2019 – Deferido  

 

PROCESSO N. 20/2019 Vist.   

NOME: Maria Rosa Pinto 

PEDIDO: Emissão de licença de autorização de utilização  

LOCAL: Rua do Chafariz – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 17/09/2019 – Deferido  

 

PROCESSO N. 05/2019 Diversos  

NOME: Ângela Sofia M. de Carvalho 

PEDIDO: Certidão Toponímia 

LOCAL: Rua da Junta de Freguesia, nº 1 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 17/09/2019 – Deferido  

 

PROCESSO N. 24/2019 AU   

NOME: Aníbal Pina Silva 

PEDIDO: Emissão de licença de autorização de utilização  
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LOCAL: Quinta das Pereiras – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 30/09/2019 – Deferido  

 

PROCESSO N. 56/2019 Cert.  

NOME: Joaquim Geraldes Pinto 

PEDIDO: Certidão anterior à entrada do RMEU 

LOCAL: Senhora da Estrela – Inguias 

DESPACHO: Datado de 30/09/2019 – Deferido  

 

PROCESSO N. 57/2019 Cert.  

NOME: Joaquim Geraldes Pinto 

PEDIDO: Certidão anterior à entrada do RGEU 

LOCAL: Senhora da Estrela – Inguias 

DESPACHO: Datado de 30/09/2019 – Deferido  

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

B.2) PEDIDO DE CONCESSÃO PARA INSTALAÇÃO DE JAZIGO NO 

“CEMITÉRIO VELHO” - BELMONTE 

- MARIA NATÁLIA ESTEVES FELICIANO DA COSTA  

 

 Foi presente á Câmara o projeto, entregue em 9 de julho de 2019 pela Senhora 

Maria Natália Esteves Feliciano da Costa, de um jazigo de família a construir no 

cemitério antigo de Belmonte, nas campas dos avós da requerente. 

 

 Depois de uma troca de impressões e de uma visita ao cemitério velho de 

Belmonte, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a construção do jazigo de 

família, sendo que, o limite nascente da construção é o definido no local a traço 

vermelho, resultando um afastamento de 40 cm à sepultura vizinha, situada a nascente. 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 12:00 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Coordenador Técnico 
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